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Hodnocení práce 

Vymezení cíle a jeho naplnění výborně 

Logická stavba a členění práce výborně nebo velmi dobře 

Práce s literaturou, citace, syntéza zdrojů, přehled o dosavadním stavu bádání v dané oblasti výborně 

Adekvátnost použitých metod, jejich argumentace a způsob použití výborně nebo velmi dobře 

Hloubka a správnost provedené analýzy (ve vztahu k cílům), její teoretické a konceptuální ukotvení výborně 

Vlastní přínos studenta výborně 

Využitelnost výsledků práce v praxi/teorii výborně 

Formální úprava a náležitosti práce (soulad s šablonou kvalifikační práce), rozsah práce velmi dobře 

Jazyková a terminologická úroveň práce velmi dobře 

Poznámka: Výsledná známka nemusí být aritmetickým průměrem jednotlivých hodnocení. 

 

 

Slovní hodnocení o rozsahu alespoň 200 slov 

Cílem předložené diplomové práce je komplexní posouzení práce vymáhání pohledávek u Všeobecné zdravotní 

pojišťovny České republiky a navrhnout možné způsoby, které by mohly přispět ke zvýšení vymahatelnosti 

pohledávek. Práce tedy naplňuje cíle stanovené v zadání. 

 

Z celého textu práce vyplývá, že je autor velmi dobře obeznámen s problematikou, která je předmětem této práce, a 

to nejen po stránce teoretické, ale zejména po stránce praktické. 

 

Záběr teoretické části práce je velmi široký a vydal by na poměrně rozsáhlejší text, a proto kladně hodnotím 

skutečnost, že je v práci obsaženo vše, co je potřeba pro pochopení dané problematiky. Text práce považuji za 

vhodně strukturovaný. Lze namítnout, že některé formy vymáhání pohledávek autor rozebírá až příliš detailně. 

Autor čerpá z několika zdrojů, z nichž většina pochází z oboru občanského práva procesního. S ohledem na 

dynamiku tohoto oboru, je vhodně doplněna aktuální judikaturou a novelizovanými právními předpisy. Celkově má 

tedy spíše popisný charakter. 

 

Metodická část není příliš rozsáhlá, ale dle mého názoru dostatečně popisuje všechny zvolené postupy. 

 

Analytická část popisuje aktuální postupy využívané při vymáhání pohledávek Všeobecné zdravotní pojišťovny České 

republiky. Statistická data jsou poměrně rozsáhlá a zajímavá, byť již v době obhajoby práce nemusejí být aktuální, a 

to s ohledem na délku průběhu jednotlivých procesů vymáhání pohledávek. Ze strany autora nechybí ani 

zhodnocení jednotlivých postupů používaných Všeobecnou zdravotní pojišťovnou České republiky. S ohledem na to, 
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že zpracování tohoto ožehavého tématu bylo provedeno ze strany pracovníka Oddělení vymáhání pohledávek 

Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky, jedná se o zajímavý úhel pohledu na praktickou část dané 

problematiky. O to však to může být pro autora složitější podívat se na celou problematiku z nadhledu, bez emocí a 

subjektivních názorů, a zejména nenechat se při psaní ovlivnit svými někdy možná i negativními praktickými 

zkušenostmi, jež s sebou vymáhání pohledávek přináší. Udržet si nadhled se autorovi práce povedlo, a to i v případě 

hodnocení jednotlivých forem vymáhání. 

 

V závěrečné kapitole je uvedeno několik návrhů, jejichž uvedení do praxe a následné využití by mohlo vést 

k zefektivnění vymáhání nedoplatků na zdravotním pojištění u Všeobecné zdravotní pojišťovny České republiky.  

Všechny zmíněné návrhy jsou velmi zajímavé, zejména otázka častějšího podávání podnětů k zahájení trestních 

řízení, by měla být samozřejmostí u všech subjektů nacházejících se v pozici správce daně. 

 

Po věcné stránce práci schází pouze zmínka o vymáhání pohledávek vůči subjektům se sídlem, respektive trvalým 

pobytem, v zahraničí. 

 

Po formální stránce práce neobsahuje zásadní nedostatky, objevují se jen drobné prohřešky proti šabloně. Drobné 

typografické chyby či formulační neobratnost nejsou ovšem na překážku porozumění textu. 

 

Celkově hodnotím tuto diplomovou práci jako výborně zpracovanou, dosahující s uvedenými výtkami stanoveného 

cíle a odpovídající hlavním požadavkům kladeným na tento typ kvalifikační práce. Autor prokázal schopnost 

shromáždit základní informační zdroje a teoretické poznatky aplikovat v praxi s vyústěním do reálně využitelného 

výstupu v podobě doporučených postupů použitelných v rámci vymáhání pohledávek Všeobecné zdravotní 

pojišťovny České republiky. 

 

Otázky k obhajobě (1–2 otázky) 

Jakým způsobem dále pracuje VZP ČR s pohledávkami, které se po skončeném vymáhání ukázaly jako 
nevymahatelné? Jaké jsou možnosti využití institutu odstranění tvrdosti v rámci samotného vymáhání? Jakým 
způsobem probíhá vymáhání pohledávek VZP ČR vůči subektům se zahraničním prvkem? 

 

 

Doporučené hodnocení 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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